

延边州兜牢民生底线

出实招 稳岗位 促就业

本报讯(记者张伟国 代黎黎)今年以来,延边州兜牢民生底线,千方百计稳就业、保就业,拿出实招和硬招,让群众“饭碗”端得更牢。

援企稳岗保就业。通过保主体实现保岗位、保就业。延边州落实“降缓返补扩”政策,为企业减负6亿元。其中,减收失业保险费1.1亿元,惠及企事业单位10156家、职工20.09万名;减收工伤保险费0.49亿元,惠及企业8679家、职工23.96万名。

岗位开发扩就业。通过加大岗位开发力度,增强就业吸纳能力,扩大就业。开发公益性岗位7717个,其中,城镇全日制公益性岗位7060个,乡村公益性岗位134个,疫情防控临时公益性岗位523人;征集“三支一扶”岗位86个,计划招募98人。

创业扶持带就业。通过落实创业补贴和创业担保贷

款等各项扶持政策,促进创业带动就业。组建由在岗事业编制专业人员构成的197人规模的“两员一师”队伍,加强创业就业指导。发放创业担保贷款4508万元,扶持创业270人,带动就业675人。国家级和省级创业孵化示范基地各1个,在孵企业91家,带动就业1100余人;返乡入乡创业基地36个;大学生创业园9个,在孵企业200家,带动创业就业2718人。

提升服务促就业。由110名就业服务专员包保服务550家重点企业,对全州50户重点企业用工实行日调度跟踪服务。利用“96885吉人在线”和微信公众号等载体不停歇开展供需对接服务。发布岗位信息654个,组织招聘会91场,参加企业2920家次,提供岗位18645个,达成就业意向512人。

突出重点稳就业。通过17个帮扶车间,吸纳劳动力

433人,其中,脱贫劳动力130人。开发乡村公益性岗位,兜底帮扶确实无法通过市场渠道实现就业的务工人员和脱贫劳动力134人。通过“春风行动”“就业援助月”等系列专项行动,实现农村劳动力转移就业6.28万人,其中,境外就业1.49万人,省外就业0.58万人,省内转移就业4.21万人。深入校园开展“一建三送”和“1311+N”服务。加强公务员、事业编考录和招才引智工作,加大政策性安置高校毕业生力度。

资金驱动助就业。延边州计划争取就业补助资金3亿元,进一步提升资金使用效能。已到位2.42亿元,支出1.02亿元。计划争取职业技能培训补贴资金5000万元,培训企业职工、农村劳动力和高校毕业生等重点群体1.74万人。在此基础上,积极争取更多的返乡入乡创业基地补助资金和人才开发资金,用于扶持企业发展和人才培养。



位于汪清县的好记年产十万吨有机酱油建设项目,占地面积21万平方米,于2018年9月开工建设,总投资16亿元。该项目于2019年12月正式投产,截至2021年底,销售收入超过5.4亿元。汪清县委宣传部供图

延边州多个项目入围省级工业产业链试点示范名单

本报讯(实习生杨佳琪)近日,记者从延边州工业和信息化局获悉,我省公布了2022年省级工业产业链试点示范名单,延边州多个项目入围。

据了解,延边长白山印务有限公司智能工厂建设项目列为工业升级改造工程试点示范项目(智能化改造项目);吉林凯莱英医药化学有限公司年产20.2吨高新医药产业化、延边平岗绿洲农业发展服务有限公司辣白菜加工两个项目列为重点产业链“搭桥”工程试点示范项目;吉林敖东健康科技有限公司智能化综合车间项目列为产业基础再造工程试点示范项目。

年初以来,延边州深入实施链长制工作制度,加快实施工业项目建设,推动产业基础能力和产业链水平持续提升。加强引导,鼓励企业应用5G、工业互联网等新技术、新装备进行产线技术改造升级,建设智能车间和智能生产线,培育协同制造、自动化生产等智能制造新模式;围绕医药、食品等优势产业,以重点企业为核心,推进产业链配套企业技改项目,开展产业链联动协作行动,构建大中小企业配套、产学研用协作、上下游企业共生的产业生态格局;聚焦关键核心领域,支持企业技术改造,实施产业基础再造工程,培育一批拥有核心技术的成长性高、专业化水平高、创新能力强、产品服务特色化明显的企业,推动企业向高端化、绿色化转型。

敦化:持续优化营商环境为企业排忧解难

本报讯(记者张敬源)近年来,敦化市始终把打造优质营商环境作为提高综合竞争力的重要抓手,主动服务、靠前服务,不断完善惠民利民举措,减轻企业负担,为企业排忧解难。

定制化服务,护航敦化企业发展。敦化市深入开展以“协企抗疫防疫,帮企纾困解难,助企复工复产”为主题的“服务企业月”活动,动员全市各相关部门发挥资源优势,全力帮助市场主体减负、渡难关,恢复发展活力。

为确保此次活动真正做到为企业解难题、办实事、见实效,敦化市有针对性地设计了积极引导信贷资金流向重点领域,推进金融支持中小微企业高质量发展等十项专项服务行动,帮助企业将疫情影响减到最小、损失降到最低。

高标准建设,精准落实政策机制。敦化市税务局精准落实新的组合式税费支持政策,助力企业发展,解决制造业、高新技术等行业的留抵退税问题,把“留抵挂账”变成“真金白银”的流动资金,切实减轻企业生产压力,为企业复工复产提供动力。

为进一步确保各项优惠政策落实落地,鼓励企业增产扩产转型升级,提振市场主体发展信心,市税务局组织工作人员多次上门“点对点”辅导企业各项涉税问题,及时帮助企业填写申报,认真答疑辅导解惑。符合条件的企业申请退税申报,退税款最快当天就可到账。

多维度防范,助力稳就业保民生。敦化市社会保险局启动2022年稳岗补贴返还工作,采取“免申即享”经办模式为企业发放稳岗补贴,依靠大数据比对,筛选出合格企业名单,公示后直接进行发放。针对没有对公账户的小微企业,将资金直接返还至税务部门提供的企业缴纳社会保险费的账户,确保企业纾困政策落实落地。

为充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,助力稳就业保民生,此次稳岗补贴与往年相比政策力度更大、受益面更广,大型企业按30%的标准返还,社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策实施返还。目前,已公示第一批符合返还条件企业名单,惠及企业559户、职工2.8万人,发放补贴1249万元。

延边视点

天池阿里郎艺术庆典暨美术作品展开幕

本报讯(记者代黎黎)为庆祝延边朝鲜族自治州成立70周年,由延边美术馆主办、延吉市长白山艺术家协会承办的“2022天池阿里郎艺术庆典暨美术作品展”于6月3日上午在延边美术馆开幕。

这场集绘画、摄影、音乐等多种艺术表现形式的综合性艺术盛会,以长白山为创作主题,共展出50余件艺术作品,由10余名生长在长白山脚下的本土艺术家创作而成。艺术家们怀着对雄壮的长白山和美里家乡的深厚情感,用不同的艺术风格进行创作,充分展现了从长白山天池到图们江沿线的自然风光和边疆少数民族人民群众的生活,作品极具艺术性、教育性、欣赏性。

本次艺术展摒弃了传统开幕式剪彩方式,采用嘉宾泼墨、行为艺术家现场作画的方式拉开帷幕,为观众带来视觉、听觉和立体感官新体验,是延边美术展览形式的又一次创新与突破。据了解,艺术展将持续至6月30日结束。

延边州举办“安全生产月”图片展

本报讯(记者代黎黎)6月1日,延边州举办2022年度“安全生产月”图片展,拉开了全州“安全生产月”活动的序幕。

本次图片展共设置了一百块展板,集中展示了习近平总书记关于安全生产的重要论述、新《安全生产法》解读、安全生产十五条措施图解、安全科普、警示教育等方面内容。

当天,2022年“安全生产月”活动在全州范围内同步开展。6月至12月期间,延边州将同步开展“延边大地安全行”活动,各县(市)及有关部门和单位将结合工作实际和区域特点,采取多种形式开展专题行、区域行和网上行等活动。通过教育培训、案例警示、主题活动、知识普及等既有声势又有实效的宣传教育活动,增强全民安全意识,提升公众安全素质,促进全州安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定。

主题音乐会为儿童送上艺术盛宴

本报讯(记者张球)6月2日,由延边州委宣传部、延边州文广旅局主办,延边歌舞团承办的2022金达莱季“六一”儿童版——“美好的遇见”主题音乐会与观众见面,给小朋友们送上了一场文艺盛宴。

管弦乐《猫和老鼠》动漫音乐拉开了音乐会的帷幕,生动、诙谐、滑稽的旋律瞬间把观众带到了动画片的情节之中。当日,演员们演唱了《天池阿里郎》《尔西古》《红太阳照边疆》等歌曲,让小朋友们在交响音乐的熏陶中更加了解家乡的风光美、风情美、民俗美。

延边歌舞团相关负责人表示,演员们精心准备了14个精彩节目,陪伴孩子们欢度节日。通过举办多种形式的音乐会,进一步提升孩子们对音乐的鉴赏力、对艺术的认知和涵养。

珲春:稻田作画打造观赏景观带

本报讯(记者相文雅)连日来,珲春市马川子乡用文字的形式在稻田生态旅游区创作稻田画,打造稻田观赏景观带,吸引游人前来观光体验。

“今年的稻田画主要以文字的形式展现,颜色以深褐色为主,预计6月底,稻田画达到最佳观赏期。”马川子乡马新村党支部书记李大军告诉记者,通过网上学习稻田画插秧技术,并联系了美术社,按照地块面积设计制作了5块文字彩色喷绘布,把喷绘布平铺到稻田地里,组织有经验的村民按照文字位置,分水稻颜色,在不同的区域完成水稻人工插秧工作,等彩色水稻长高后就会显现稻田文字设计的效果。

马川子乡相关负责人表示,今后,将依托稻田生态旅游区,以稻田文化为主题,发展有机水稻种植和特色养殖,将农业元素与旅游资源相融合,积极打造“旅游+农业”的农旅融合发展模式,促进乡村振兴。

延边州多措并举

助力文旅行业加快复苏

本报讯(记者王雨)今年以来,为进一步减轻延边州文旅企业负担,全力帮助企业渡过难关,有效解决企业在复工复产过程中遇到的困难和问题,延边州通过相关政策扶持,开展各种活动促进有效措施,多措并举助企复工复产。

指导项目单位复工复产,推进省级重点项目开工建设。做好新开工项目协调服务,推进总投资100.98亿元的19个项目复工复产,当年计划完成投资15.55亿元。目前,仙峰滑雪场、延吉恐龙王国、琵岩山高山温泉村、汪清冰雪温泉影视城等项目已复工。

帮助项目单位和景区对接金融服务政策。汇集重大文旅项目和企业融资需求,合计7亿余元,涉及企业4家,项目7个,涵盖冰雪旅游、星级酒店、景区提升等类型。已通过金融部门向各商业银行和金融机构进行推荐。

帮助企业招商,组织编印《延边文旅重点项目招商册》,完成优质项目遴选和图片征集,从项目类型、成熟度等方面考量,选定24个项目,总投资196.98亿元,已编辑成册,正在进行版面设计。

为有效帮扶旅行社缓解资金紧张压力,延边州积极为旅行社办理保证金退回事宜,为企业纾困解难提供有力支持。积极争取省文旅厅支持,简化办理流程,采取线上申报的方式,集中为45家旅行社代办保证金退回事宜,免去旅行社派人到长春现场提交材料的环节,为旅行社提供了极大的帮助,得到旅行社肯定。截至目前,已为45家旅行社办理了退回事宜,共计退还旅行社保证金340万元。

联合媒体,充分发挥网络平台的传播效果和带动效应,组织开展中国旅游日“景在家门口 惠享新旅游”抖音直播活动。选取新晋4A级景区延吉帽儿山(恐龙)文化旅游风景区

的延吉市恐龙博物馆和恐龙王国为主会场,以直播走进景区、部分县市联动等方式宣传和推介延边的民俗、边境、生态、红色、冰雪以及美食等特色文旅资源,将风景和流量带进“延边文旅”官方抖音直播间,进一步提升宣传成效。

根据资源特色,优选出7条州内旅游线路,涵盖生态游、红色游、赏花之旅和踏青之旅,为游客提供畅游延边初夏指南,带动沿线文旅企业投资增收。同时,积极引导旅游企业推出各类组合产品包、上线OTA平台进行销售或预售等营销举措,助力企业开展疫后营销推广。

积极组织和甄选域内A级旅游景区、A级乡村旅游经营单位、星级酒店和优质酒店、旅行社以及影院和书店等46家企业,推出70万元“惠游延边”文旅消费券发放活动,打出一套政府引导、商家配合、全民参与的促进消费“组合拳”,助推消费潜力释放和文旅行业复苏。该活动于5月19日上午10时开始,经半小时,页面显示所有面值消费券已全部领取,截至当天14时,领券页面访问数量达到50万人次。

此外,延边州文广旅局还深入企业,调研指导保障复工复产。指导A级景区、等级乡村旅游经营单位复工复产。对重点旅行社、星级酒店、A级景区、文化娱乐经营场所等50多家文旅企业进行调研,重点了解企业面临的实际困难以及恢复发展需要的帮扶措施等,有针对性地提出企业纾困解难建议。组织八县市局有关负责人和35家企业参加“文以载道,创以致远”吉林省文化创意产业发展研讨会,帮助市场主体纾困解难。印发《关于全面有序开放文化和旅游市场经营活动的指导意见》,指导全州文化旅游行业场所(单位)遵照当地市县党委政府防控规定,有序恢复开放。恢复开放后严格落实每日消毒规定,做好消毒记录,确保各类文化旅游场所安全、有序开放。



今年,安图县加快推进科技助农步伐,在推进水稻种植过程中,大力推广农业机械化生产,着力开启智慧农业新篇章,让“禾下乘凉梦”更殷实、更香甜。全县水稻种植面积达2300多公顷,综合机械化率达100%。安图县委宣传部供图